

В едином порыве

НА ПРОШЕДШИХ в начале войны митингах и собраниях трудящиеся Усть-Ишимского района, как и все советские люди, поклялись не жалеть своих сил для победы над ненавистным врагом, обещали своим самоотверженным трудом обеспечить фронт всем необходимым. «В ответ на наглое нападение германских фашистов мы, — заявили на митинге женщины, старники, дети колхоза «Ленинский путь», — образцово организуем прополку хлебов, их подкормку, вспашку пара, заготовку кормов для скота, утроим свои силы на работе, дадим государству больше хлеба, мяса, молока, масла и яиц».

Работники конторы связи, промкомбината, райфо и других организаций на митингах 22 июня 1941 года дали обещание партии и правительству «Еще крепче сплотиться и быть готовыми в любую минуту встать на защиту наших границ и с оружием в руках отстаивать ее неприкосновенность. Повышением трудовой дисциплины, уплотнением рабочего дня честно выполнять все мероприятия, проводимые партией и правительством».

Подобные решения принимались всюду, во всех селах района, на промышленных предприятиях, в колхозах и учреждениях. И как всегда, первыми шли в действующую армию коммунисты и комсомольцы. Комсомольцы Николай Соседов, Анатолий Кули-

ков, Александр Онучин, Яков Казаков, Верхоланцев и другие первыми в районе подали заявления о зачислении их в ряды РККА. «Мы будем с честью и мужественно отстаивать неприкосновенность наших границ, будем беспощадно громить врага, который набрался столько нахальства сунуть свое свиное рыло в наш советский огород. Пусть помнит враг, с кем он захотел иметь дело. Наше дело правое — мы победим», — единодушно заявили эти комсомольцы.

Военнообязанные старших возрастов т. Латун — аироном Ореховской МТС, Юбко — мастер ледяной дороги Скородумского лесоучастка, несмотря на то, что их возраст не подлежал по Указу мобилизации, сами явились с заявлением на сборный пункт с просьбой принять их в ряды РККА. Юбко при этом заявил: «Я бывший красный партизан. С 1917 года по 1922 годы участвовал на польском и колчаковском фронтах, защищал Советскую Россию. Сейчас, узнав, что германский кровавый фашизм напал на Советский Союз, я с искренним желанием пойду на защиту любимой Родины... До последней капли крови буду бить зарвавшегося врага, а если потребуется, не пощажу своей жизни». Наряду с мобилизацией людских и материальных ресурсов на фронт партийные организации возглавили работу по проведению все-

(Окончание на 4 стр.)

В едином порыве

(Начало на 3 стр.) общего военного обучения. Оно охватывало все мужское население от десяти до 50 лет, способное носить оружие.

20 домохозяек — члены кружка ПВХО группы самозащиты № 2 села Усть-Ишим взяли обязательство на «хорошо» изучить технику противовоздушной обороны и вызвали на соревнование группу № 1. По поручению группы, обязательство подписали И. Построва, А. Петровская и М. Федько.

Кроме всеобуча, военные занятия велись в различных кружках на курсах. Например, в первые дни войны девушки-комсомолки А. Карелина, А. Шведова, П. Чемесова, С. Коноплина организовали кружок из 25 комсомолок по подготовке медсестер для фронта.

В Усть-Ишимском районе первыми 19 июля 1941 года отчислили свой дневной заработок в фонд обороны рабочие Усть-Ишимского леспромхоза облместтока Е. Пахомова, С. Ехлакова, Пахомова, В. Пастухова, Г. Костылева, А. Чашин, Петухова, Буркова, Армальев, Лаптев и Черемисова. На митингах работников Госбанка, райкома партии, редакции

районной газеты, кинофикации, райвоенкомата и других организаций было решено, начиная с первого августа, отчислять ежемесячно до окончания войны свой однодневный заработок. Уже со второго августа по пятое сентября 1941 года в фонд обороны трудащиеся внесли 24510 рублей. Так было всю войну, и это сыграло большую роль в обеспечении фронта и Советской Армии материальными средствами и вооружением.

Многие устьишицы досрочно рассчитывались за заем и на большую сумму сдавали в фонд облигации займа. Например, колхозники колхоза имени Сталина П. Н. Солохин, Т. М. Викулов, В. Я. Ухалов и другие. В фонд страны сдали облигаций займа Островский — на 5065 рублей, Станкевич Пелагея Иосифовна — на 5000 рублей, Безносиков — на 1240 рублей и многие другие.

В первые месяцы войны развернулось народное движение по сбору теплых вещей и подарков для бойцов и командиров Красной Армии. Например, в начале сентября 1941 года жители села Слободчики сдали комиссии по сбору теп-

лых вещей три фуфайки, двое ватных брюк, четыре пары валенок, 12 штук овчин, 20 пар меховых рукавиц, две пары новых бурок, три полупальто, три шапки и другие теплые вещи. Коллектив учителей Усть-Ишимской средней школы бойцам Красной Армии направил в сентябре 1941 года посылку, в которую были положены сибирские орехи, папиросы, табак, карандаши, бумага, носовые платки и письмо следующего содержания:

«Привет вам, дорогие бойцы! Мы, учителя, все силы прилагаем, чтобы ваши дети учились хорошо, учились любить нашу дорогую Родину, учились уметь работать на ее процветание, учились ненавидеть и бить врага.

Ваши дети помогают убирать обильный урожай, помогают взрослым во всех работах, заменяя вас, призванных на свои боевые посты. Примите, дорогие бойцы, наш скромный подарок. В минуты отдыха пусть наша небольшая посылка доставит вам маленькое удовольствие и напомнит о безбрежном просторе нашей Родины, о бескрайних лесах Сибири и неистощимых ее природных богатствах».

Е. РАДАИКИНА,
ученица восьмого «Б» класса Усть-Ишимской средней школы, член клуба «Искатели».